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Vážení spoluobčané!

Po dlouhých letech spekulací, zaručených zpráv a příslibů je rozhodnuto (!?), že místo protipovodňového su-
chého poldru bude realizováno vodní dílo, které bude plnit protipovodňovou funkci a současně umožní v ob-
dobí sucha doplnit tok řeky Bečvy potřebnou vodou. Pro obce a města na dolním toku řeky rozhodně dob-
rá zpráva. A pro obec Špičky? 
Po vybudování hráze, následném napuštění a uklidnění stavebního ruchu budeme mít v dosahu vodní plo-
chu ke sportu i rekreaci.

Domníval jsem se, že případnou novou výstavbu rodinných domů v lokalitě Z6 územního plánu bude limi-
tovat cena stavebních pozemků z důvodu zvýšení poplatku za vynětí ze zemědělského půdního fondu a za-
vedení daně z přidané hodnoty u stavebních pozemků. 
Zbytečná obava! Cílené odkoupení pozemků od původních majitelů vedlo (!?) k následnému zablokování re-
alizace přípravných prací pro výstavbu. Naše obec opravdu není a nebude pro mladé s chutí pořídit si vlast-
ní bydlení?    

Zima takřka ještě nenastala a my se již (předpokládám) těšíme na jaro, které nás probere z lenošení při prá-
ci na zahrádkách a zahradách. Máme období předvelikonočního půstu, který v dnešní době drží málokdo. 
Mnohé kalendáře to ještě nezaznamenaly, ale od letošního roku je i Velký pátek státním svátkem a dnem 
volna. Tak si ty čtyři dny volna spokojeně užijte! 
A nejen ty!   

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky
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Maškarní bál v kulturním domě v čele 
s klaunem Hopsalínem rozparádil 

nejen malé děti, ale i pohádkové postavy.
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Usnesením vlády ČR č. 1070 ze dne 21. prosince 
k Zásadám pro vypořádání práv k nemovitým 
věcem dotčeným plánovanou realizací vodního 
díla Skalička – I. etapa majetkoprávního vypořá-
dání (bez služebnosti rozlivu) byly schváleny jednotlivé 
kroky, které zahajují přípravné práce pro jeho realiza- 
ci. V usnesení se mimo jiné uvádí, že vláda schvaluje 
použití finančních prostředků do celkové výše 520 mi-
lionů korun na realizaci majetkoprávního vypořádá- 
ní majetku dotčeného realizací vodního díla Skalička 
v období 2016 - 2020.

Dále usnesení uložilo ministru financí postupně uvol- 
ňovat schválené finanční prostředky a ministru země- 
dělství jednotlivé kroky související s majetkoprávním 
vypořádáním, projednáním s dotčenými subjekty samo- 
správy a uvedením územně plánovací dokumentace 
do souladu se schváleným usnesením.

S koncepcí výstavby Vodního díla Skalička byli 5. února 
2016 starostové dotčených obcí seznámeni na jednání 
se zástupci Povodí Moravy a MZe ČR. Zde také bylo 
dohodnuto uspořádání prezentací připravovaného vod- 
ního díla v jednotlivých obcích.

V naší obci proběhlo seznámení s připravovanou výs- 
tavbou Vodního díla Skalička v pátek 26. února za 

VÝSTAVBA VODNÍHO DÍLA SKALIČKA UŽ SE PŘIPRAVUJE 

účasti ředitele závodu Horní Morava Ing. Jiřího Zedníč- 
ka, investičního ředitele z ředitelství podniku Mgr. Jana 
Šmatery a asi 40 občanů včetně chatařů z Kačeny.

Rozloha vodního díla bude cca 650 ha, výška sypa- 
né hráze v nejvyšším bodě 13,30 m, objem nádrže 
35 mil. m3. Po výstavbě by měla vodní nádrž pojmout 
i „stoletou“ vodu (v roce 1997 byl tento průtok na 
úrovni 945 m3 za vteřinu). Řízené vypouštění bude 
maximálně 660 vteřinových kubíků, což je tok řeky 
Bečvy schopen pojmout (po realizaci dalších přírodě 
blízkých opatření) bez ohrožení obyvatel a majetku 
v dolním toku řeky Bečvy. Zadržená voda by měla 
sloužit k udržení minimálního průtoku korytem řeky 
Bečvy, který je 3,3 m3 za vteřinu. V období sucha 
v roce 2015 byl v Teplicích naměřen průtok pouze 
1,2 m3 za vteřinu. 

Součástí prezentace bylo i seznámení s vládou schvá-
lenými cenami a postupy při výkupu nemovitostí. To 
se týká cca 30 ha obecních pozemků, které spadají do 
první etapy realizace výkupů. Základní cena za 1m2 je 
stanovena na 94 Kč. K tomu bude znaleckým posud-
kem stanovena náhrada za porost na dotčeném po-
zemku.

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky

V pátek 26. února se v zasedací místnosti obecního úřadu uskutečnilo setkání, na kterém zástupci Povodí Moravy 
informovali občany o připravované výstavbě Vodního díla Skalička.
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Vážení spoluobčané, 
rád bych touto cestou připomněl, že je možnost zahrát 
si ve Špičkách šachy a to pro hráče jakéhokoliv věku. 
Uvítal bych i případnou pomoc s mladými šachisty. 
Šachový kroužek se koná každou středu od 17:30 do 
19:00 v zasedací místnosti obecního úřadu. Kroužek na-
vštěvuje pravidelně 5 až 7 dětí, se kterými objíždíme 
dětské turnaje. První turnaj v letošním roce se uskuteč-
nil v Jablůnce a jednalo se o přebor Zlínského kraje za 
účasti čtyř našich hráčů. Na tomto turnaji se dařilo. Tři 
naši hráči se umístili v první dvacítce z padesáti hráčů v 
silné konkurenci. 
Poslední turnaj se konal 27. února v Zábřehu na Moravě 
jako pokračovaní Grand Prix Olomouckého kraje, které-
ho se účastnili dva hráči. Bohužel se jim moc nedařilo. 
Ale věříme, že příště to bude lepší. 
Má vize je postavit mužstvo s pěti hráči a přihlásit se do 
okresní soutěže, aby nemuseli naši mladí šachisté hrát 
za jiné oddíly v jiných obcích. Martin Čadra

KULTURNÍ DŮM ČEKÁ NA OPRAVU A ŠACHISTÉ HLEDAJÍ SPOLUHRÁČE

Snad se v letošním roce najdou prostředky na opravu 
vstupního schodiště do kulturního domu a hlavně terasy 
za KD, která svým vzhledem a stavem ,,zpříjemňuje“ 
posezení na zahrádce místní restaurace.

Velkou radost přinesl v prosinci dětem z mateřské školy
Ježíšek. Hračky, které jim nadělil, je stále ještě neomrzely.

Společná silvestrovská vycházka byla následně doplněna 
společným posezením a občerstvením v místní restauraci.

Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 24. 2. 
2016 usnesením 5/1-16 schválilo účetní závěrku Ma-
teřské školy Špičky. Náklady za rok 2015 byly ve výši 
1 161 488,44 Kč, výnosy ve výši 1 184 398,62 Kč
a zisk ve výši 22 910,18 Kč.  
 
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 24. 2. 
2016 usnesením 6/1-16 schválilo převedení zisku

Mateřské školy Špičky ve výši 22 910,18 Kč do re-
zervního fondu. 
 
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 24. 2. 
2016 usnesením 7/1-16 schválilo výsledky inventari-
zace obce Špičky k 31.12.2015.
 
Zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 24. 2. 
2016 usnesením 8/1-16 schválilo účetní závěrku obce 
Špičky k 31. 12. 2015. Za rok 2015 činily příjmy
3 904 944,33 Kč, výdaje 3 790 414,31 Kč. Stav
peněžních prostředků na účtu činil 343 325,38 Kč. 

6. 5., 20. 5., 3. 6., 17. 6., 1. 7., 15. 7., 29. 7., 12. 8., 
26. 8., 9. 9., 23. 9., 7. 10. a 21. 10.  

Sběr objemných odpadů proběhne opět s pomo-
cí dvou kontejnerů (před hasičskou zbrojnicí a u váhy 
ZOD), které budou přistaveny v pátek 15. 4. ve 14:00 
hodin. Odvoz kontejnerů je plánován na pondělí 18. 4. 
v 8:00 hodin. Do odpadu patří: velkoobjemový od-
pad bez nebezpečných složek, vyřazený nábytek, 
podlahové krytiny, koberce apod.

Sběr nebezpečných odpadů se uskuteční v sobotu 
16. 4. v době od 9:00 do 10:00 hodin u autobusové za-
stávky. Do odpadu patří: nádoby se zbytky škodli-
vin (plechovky, kanystry, plastové nádoby od barev, ře-
didel a chemikálií), oleje, olejové filtry, barvy, roz-
pouštědla, staré chemikálie, olověné akumuláto-
ry, vyřazené elektrospotřebiče, staré pneumati-
ky apod.

Územní studie zástavby lokality Z6 Územního plánu obce Špičky, kterou projednalo
zastupitelstvo obce na svém zasedání dne 4. 3. 2015, je zveřejněna na internetovém odkazu: 

http://www.mesto-hranice.cz/cs/mapa-hranic/uzemni-plany-obci-orp-hranice/spicky

LETNÍ HARMONOGRAM SVOZU
KOMUNÁLNÍHO ODPADU NA ROK 2016:

V období duben – listopad 2016 bude (u silážního 
žlabu střediska ZOD) opět umístěn kontejner na sběr bio-
logicky rozložitelného odpadu. Odvoz bude prová-
děn po naplnění kontejneru ke zpracování do výrobny 
kompostu. Do tohoto odpadu patří: větve a listí ze 
stromů a keřů, tráva ze sečí, dřevní štěpka z čis-
tého dřeva, kůra a piliny z čistého dřeva, rostlin-
ný odpad ze zahrad a domácností. Do odpadu nepa-
tří: kmeny a pařezy, travní drny, demoliční dřevo,
komunální odpad, zbytky jídel, hnůj a močůvka. 

Úklid obecních komunikací se uskuteční 8. dubna od 
8:00 hodin. Proto žádáme občany, aby je svými vozidly 
neblokovali a umožnili průjezd zametacího automobilu.  

Dle informace firmy TextilEco, která provádí sběr 
použitého šatstva, obuvi a hraček do kontejneru
u mateřské školy, se v něm v roce 2015 podařilo na-
shromáždit celkem 1 636 kg.

CO BY OBČANÉ TAKÉ MĚLI VĚDĚT…

Zpráva o situaci v oblasti veřejného pořádku ve 
služebním obvodu OO PČR Hranice mimo jiné uvádí:
V roce 2015 došlo v působnosti Obvodního oddělení 
Policie ČR Hranice, v teritoriu obce Špičky, ke spáchání
celkem devíti trestných činů. V osmi případech se jed-
nalo o majetkovou trestnou činnost, převážně o krádeže 
vloupáním do objektů a vozidel, kdy jeden skutek byl ob-
jasněn. Dále zde bylo řešeno porušování domovní svo-
body, kdy toto bylo také objasněno. V uvedeném ob-
dobí zde bylo řešeno celkem deset přestupků; většinou 
se jednalo o přestupky v dopravě. Dále zde byly řešeny
přestupky proti majetku a přestupky proti občanskému 
soužití.

V průběhu roku 2015 byly průběžně prováděny preven-
tivní dopravně bezpečnostní akce, zaměřené na odha-
lování a odstranění hlavních příčin vzniku dopravních 
nehod – což byl alkohol a nepřiměřená rychlost v obci. 
Dále pak byly provedeny preventivní akce zaměřené na 
požívání alkoholu nezletilými či mladistvými osobami.
Ve zprávě je zdůrazněno, aby občané o pohybu pode-
zřelých osob či vozidel neprodleně podávali informaci 
Policii ČR na bezplatnou linku 158 nebo přímo na lin-
ku OO PČ Hranice: 581 601 690. Podněty, návrhy 
a připomínky lze rovněž zasílat elektronickou poštou na 
adresu: pcr.oo.hranice.podatelna@pcr.cz

Vladimír Zamazal, starosta obce Špičky      
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Nejen obce a občané, ale také kraje se musejí zabývat otázkou odpadového hospodářství. V těchto PROMĚ-
NÁCH Vás seznámíme s obecně závaznou vyhláškou Olomouckého kraje, respektive její částí, která se věnuje 
nakládání s komunálními odpady.

Zastupitelstvo Olomouckého kraje na svém zasedání dne 18. 12. 2015 schválilo závaznou část 
Plánu odpadového hospodářství Olomouckého kraje (dále POH OK) pro období 2016 až 2025, 
který stanovuje cíle, opatření a zásady pro předcházení vzniku odpadů a pro nakládání s vybra-
nými druhy odpadů, zásady pro organizaci odpadového hospodářství kraje a obcí a zásady pro síť 
zařízení. Cíle, opatření a zásady vycházejí z Analytické části POH OK a ze závazné části POH ČR 
vydané Nařízením vlády č. 352/2014 Sb. (dále jen NV č. 352/2014) 

Závazná část
Závazná část POH OK je závazným podkladem pro 
zpracování plánů odpadového hospodářství obcí a pro 
rozhodovací a jiné činnosti příslušných správních úřadů. 

Závazná část  POH OK je založena na principu dodr-
žování hierarchie nakládání s odpady:
a) předcházení vzniku odpadů
b) příprava k opětovnému použití
c) recyklace odpadů
d) jiné využití odpadů (např. energetické využití)
e) odstranění odpadů

Strategické cíle POH OK
Vycházejí ze strategických cílů odpadového hospodář-
ství České republiky na období 2015 – 2024. Krajské 
cíle jsou stanoveny na období 2016 - 2025.
1. Předcházení vzniku odpadů a snižování měr- 
 né produkce odpadů.
2. Minimalizace nepříznivých účinků vzniku od- 
 padů a nakládání s nimi na lidské zdraví a ži- 
 votní prostředí.
3. Udržitelný rozvoj společnosti a přiblížení se  
 k evropské ,,recyklační společnosti“.
4. Maximální využívání odpadů jako náhrady  
 primárních zdrojů a přechod na oběhové  
 hospodářství.

V návaznosti na hierarchii nakládání s odpady se první 
část Závazné části POH OK zaměřuje na oblast předchá- 
zení vzniku odpadů. Druhá část Závazné části POH OK 
se zaměřuje na zásady nakládání s vybranými druhy 
odpadů, zásady organizace odpadového hospodářství 
obcí, zásady pro síť zařízení pro nakládání s odpady. 
Dále jsou u vybraných skupin odpadů uvedeny indi-
kativní celorepublikové cíle, z nichž se odvíjejí krajské 
cíle, pro které jsou stanovena obecná opatření.

Obecně závazná vyhláška Olomouckého kraje č. 1/2016
kterou se vyhlašuje závazná část Plánu odpadového hospodářství Olomouckého kraje

pro období 2016 až 2025

Realizace Programu předcházení vzniku odpa-
dů ČR na úrovni Olomouckého kraje
Pro oblast předcházení vzniku odpadů je, v souladu s na- 
řízením vlády č. 352/2014, stanoven hlavní cíl a díl-
čí cíle. Tyto národní dílčí cíle jsou implementovány do 
konkrétních opatření, která jsou aplikovatelná na kraj-
ské, resp. obecní úrovni. U jednotlivých opatření jsou 
stanoveny zásady a vazba na plnění dílčích cílů. Nástro- 
je vč. doporučených projektů pro realizaci jednotlivých 
opatření jsou uvedeny ve Směrné části POH OK.
Prevence v odpadovém hospodářství bude směřovat 
jak ke snižování množství vznikajících odpadů, tak ke 
snižování jejich nebezpečných vlastností, které mají ne-
příznivý dopad na životní prostředí a zdraví obyvatel. 
Za prevenci v této oblasti je rovněž považováno opě-
tovné využití výrobků a příprava k němu. Dále je kla-
den důraz na prevenci vzniku odpadů integrující různé 
aspekty s důrazem na vybrané toky odpadů.

Hlavní cíl
Koordinovaným a jednotným přístupem vytvořit pod-
mínky k nižší spotřebě primárních zdrojů a postupné-
mu snižování produkce odpadů.

Dílčí cíle
a)  Po celou dobu realizace Programu předcházet vzni- 
  ku odpadů, zajistit komplexní informační podporu 
  o problematice, včetně zavedení problematiky před- 
  cházení vzniku odpadů do školních osnov, výzkum- 
  ných programů a výchovných, osvětových a vzdělá- 
  vacích aktivit souvisejících s ochranou životního  
  prostředí.
b)  Zajistit účinné zapojení státní správy na všech úrov- 
  ních do problematiky předcházení vzniku odpadů  
  při výkonu státní správy.
c)  Vytvořit podmínky a nastavit motivační prvky pro  
  snižování surovinových a energetických zdrojů ve  

  výrobních odvětvích a zvyšování využívání ,,druhot- 
  ných surovin“ v souvislosti s dalšími strategickými  
  dokumenty (zejména Surovinovou politikou České  
  republiky a Politikou druhotných surovin České 
  republiky).
d)  Podpořit všemi dostupnými prostředky zavádění 
  nízkoodpadových a inovativních technologií šetří- 
  cích vstupní suroviny a materiály a podpořit vý- 
  robní a průmyslovou sféru ve snaze optimalizovat 
  procesy řízení výroby z hlediska naplnění cílů Prog- 
  ramu předcházení vzniku odpadů.
e)  Na všech úrovních podpořit, propagovat a dostateč- 
  ně informovat o dostupných dobrovolných nástro- 
  jích (dobrovolné dohody, systémy environmentál- 
  ního řízení, environmentálního značení, čistší pro- 
  dukce) s cílem jejich postupného rozšiřování.
f)  V souvislosti s jednotlivými cíli Programu předchá- 
  zení vzniku odpadů, s cíli jiných programů a politik 
  životního prostředí a s požadavky orgánů Evropské  
  unie zajistit vhodné legislativní prostředí pro reali- 
  zaci Programu.
g)  Věnovat maximální pozornost odpadům z potravin  
  a vytvořit podmínky pro postupné snižování těchto  
  odpadů na všech úrovních potravinového cyklu 
  (fáze výroby potravin včetně jejich uvádění na trh 
  a konzumace).
h)   Vytvořit podmínky ke stabilizaci produkce jednotli- 
  vých složek komunálních odpadů a jejímu násled- 
  nému snižování na všech úrovních veřejné správy 
  a na úrovni občanů.
i)  V součinnosti s dalšími strategickými dokumenty 
  vytvořit podmínky ke stabilizaci produkce nebez- 
  pečných odpadů, stavebních a demoličních odpadů, 
  textilních odpadů a odpadů z výrobkových směrnic 
  s výhledem jejího reálného snižování v následují- 
  cích letech.
j)  Podporovat využívání servisních a charitativních 
  středisek a organizací za účelem prodlužování život- 
  nosti a opětovného využívání výrobků a materiálů.
k)   Zvýšit aktivní úlohu výzkumu, experimentálního vý- 
  voje a inovací v oblasti podpory Programu předchá- 
  zení vzniku odpadů.
l)  Zvýšit účinnost prosazování problematiky předchá- 
  zení vzniku odpadů v aktivitách a činnostech kolektiv- 
  ních systémů a systémů zpětně odebíraných výrobků. 
m)  Zajistit realizaci potřebných analytických podkladů  
  a hodnotících nástrojů za účelem vyhodnocování  
  účinnosti Programu předcházení vzniku odpadů 
  a posouzení dosažených pokroků dílčích prevenč- 
  ních cílů a opatření.

Opatření
V souladu s Programem předcházení vzniku odpadů, 
resp. NV č.352/2014, a výše uvedenými hlavními 
a dílčími cíli jsou pro Olomoucký kraj definována prů-
řezová opatření, opatření směrovaná na veřejnou 
správu a samosprávu, občany a další vybrané subjekty. 
Celkově je stanoveno 7 opatření. (viz. webové stránky 
Ol. kraje)

Komunální odpady
Do roku 2020 zvýšit nejméně na 50% hmotnosti cel-
kovou úroveň přípravy k opětovnému použití a recyk-
laci alespoň u odpadů z materiálů jako je papír, plasty, 
kovy, sklo, pocházejících z domácností, a případně od-
pady jiného původu, pokud jsou tyto toky odpadů po-
dobné odpadům z domácností.

Směsný komunální odpad
Jedná ze o zbytkový odpad po vytřídění materiálově 
využitelných složek, nebezpečných složek a biologicky 
rozložitelných odpadů, které budou dále přednostně 
zpracovány pro jejich další využití. 
U tohoto odpadu by mělo dojít k výraznému snížení 
produkovaného objemu po vytřídění a i směsný komu-
nální odpad by měl být dále využit v energetických za-
řízeních k tomu určených.

Zásady
a) Významně omezit skládkování směsného komunál- 
 ního odpadu.
b) Snižovat produkci směsného komunálního odpadu  
 zavedením nebo rozšířením odděleného sběru vyu- 
 žitelných složek komunálních odpadů, včetně biolo- 
 gicky rozložitelných odpadů.
c) Od roku 2024 zakázat skládkování směsného ko- 
 munálního odpadu, recyklovatelných a využitelných  
 odpadů. 

Obecně závazná vyhláška
Dále obsahuje opatření, zásady a cíle pro jednotlivé 
druhy odpadů: živnostenské odpady, biologicky rozloži- 
telné odpady, stavební a demoliční odpady, nebezpečné 
odpady, výrobky s ukončenou životností s režimem zpět- 
ného odběru, obaly a obalové odpady, odpadní elektric- 
ká a elektronická zařízení, odpadní baterie a akumulá- 
tory, vozidla s ukončenou životností, odpadní oleje atd.

Obecně závazná vyhláška, kterou se vyhlašuje závazná 
část Plánu odpadového hospodářství Olomouc-
kého kraje pro období 2016 až 2025 je zveřejně-
na na webových stránkách Olomouckého kraje 
www.kr-olomoucky.cz, sekce životní prostředí a země-
dělství, část odpadové hospodářství.
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SPOLKOVÝ A SPOLEČENSKÝ ŽIVOT V OBCI ŠPIČKYKRÁTCE Z DĚNÍ V MIKROREGIONU HRANICKO

MAS Hranicko má za sebou významný milník. Dne 
29. února 2016 podala na Ministerstvo pro místní roz-
voj, respektive na Řídící orgán IROP Žádost o pod-
poru SCLLD (celým názvem „Strategie komunitně 
vedeného místního rozvoje území místní akční skupi-
ny Hranicko na období 2014 – 2020“; ke stažení na:
www.regionhranicko.cz/strategie). 
Jedná se o komplexní dokument čítající 284 stran, 
na němž MAS Hranicko pracovala spolu s Mikrore-
gionem Hranicko, Mikroregionem Záhoran, městem 
Hranice a Hranickou rozvojovou agenturou od roku 
2012. Ministerstvo nyní během několika měsíců žá-
dost posoudí a po schválení začne uvolňovat dosud jen 
rezervované finanční prostředky pro spuštění vlast-
ních dotačních programů MAS, které se otevřou 
na podzim 2016 a do roku 2020 do regionu Hranicko 
nasměrují nejméně 83 milionů korun z Evropské unie.
MAS tak v závěrečných měsících spolu s pracovními 
skupinami a veřejností nastavila podrobný přehled fi-
nančních alokací, harmonogramu Výzev, oprávněných 
žadatelů, podporovaných aktivit, preferenčních kritérií, 
max. rozpočtů projektů a dalších podmínek všech tří 
dotačních programů MAS. Jejich podoba se může ještě 
měnit dle připomínek MMR nebo dalších upřesňova- 
ných a dokončovaných podrobných pravidel řídících 
orgánů. Již nyní jsou ale tyto informace dostatečným 
vodítkem pro přípravu projektů koncových žadatelů 
především z řad obcí, škol, zemědělců, poskytovatelů so- 
ciálních služeb, drobných podnikatelů či malých a střed- 
ních podniků. Pro úspěšné čerpání dotací v regionu 
je nyní nejzásadnější mít dostatek vhodných projekto- 
vých záměrů, proto MAS Hranicko vybízí k nezá- 
vazným a bezplatným osobním konzultacím či 
vložení projektového námětu do interní databá- 
ze na webu MAS. Dle zku-
šeností především v prvních 
výzvách bývá nejmenší pře-
vis poptávky a šance na zís-
kání dotace je tak nejvyšší. 
Dotační program MAS- 
IROP nabídne celkem šest 
Fichí (oblastí podpory) zamě-
řených na budování cyklo- 
stezek, sociálních bytů a in-
vestice do mateřských a zák- 
ladních škol. Podpořeny také 
budou přestupní terminály, 
zvýšení bezpečnosti na komu-
nikacích, infrastruktura so- 
ciálních služeb, k munitních 

STRATEGII ROZVOJE REGIONU HRANICKO POSUZUJE MINISTERSTVO
center a sociálních podniků. Na rozdělení čeká více 
než 46 milionů korun.

Dotační program MAS-OPZ přinese ve čtyřech 
Fichích výhradně neinvestiční (tzv. „měkkou“) podpo-
ru v oblastech sociálních služeb a sociálních podniků, 
podpory zaměstnanosti a prorodinných opatření jako 
je vznik dětských skupin apod. Celková alokace činí 
více než 16 milionů korun.

Dotační program MAS-PRV je pokračováním prog- 
ramu LEADER 2007-2013 „Měníme Hranicko“ 
s tím, že podpora spolkové činnosti, rekonstrukce kul-
turních sálů či veřejných prostranství byly z Programu 
rozvoje venkova zcela vypuštěny. Naopak podpora 
zemědělské prvovýroby, zpracování potravinářských 
a zemědělských výrobků a podnikání v cestovním ru-
chu se téměř nemění, větší důraz bude kladen na roz-
voj drobného nezemědělského podnikání, novinkou je 
pak podpora krátkých dodavatelských řetězců. Dotač-
ní program nabídne pět Fichí o celkovém objemu do-
tací téměř 20 milionů korun.

Pro další informace a konzultace Vašich projektových 
záměrů se neváhejte obrátit na vedoucího manažera 
pro realizaci SCLLD Mgr. Františka Kopeckého, 
f.kopecky@regionhranicko.cz, tel. č. 773 58 30 20. 
Sledujte aktuality a čerstvé informace v sekci MAS 
Hranicko – Dotační programy 2016-2020 na
www.regionhranicko.cz

Ing. Marcela Tomášová, 
manažerka mikroregionu

SILVESTROVSKÁ PROCHÁZKA
PRO MALÉ I VELKÉ

Silvestrovská vycházka, kterou už potřetí zorganizo-
val Spolek žen ze Špiček, začala za kulturním domem, 
kde se všichni účastníci shromáždili. Celkem se sešlo 
asi padesát lidí a několik psů. Počasí jsme měli objed-
nané – takže bylo krásně slunečno s mírným mrazí-
kem. Po nezbytném fotografování jsme se vydali smě-
rem na Hluzov. Nedaleko této vesnice nás čekala ob-
čerstvovací zastávka s horkým čajem. Pro děti jen s ci-
trónem, dospělí si ho mohli „vylepšit“ rumem. Před 
lomem jsme odbočili doprava a dostali se k cementá- 
renským jezerům. Pak jsme nabrali směr Kunčice. 

U jednoho z prvních stavení byla ohrada a v ní ně-
kolik prasátek, koz a kůzlátek. Děti jim házely jablka, 
která byla napadaná opodál. Byla to pro ně ohromná 
zábava pozorovat zvířata, která se pošťuchují a přeta-
hují o potravu.
Děti se zdržely u zvířat a my dospělí u Dalibora Vašinky, 
rodáka ze Špiček, který si v Kunčicích postavil dům. 
Byl potěšen, že jsme jeho stavení neminuli bez povšim- 
nutí a tak nás pohostil pivem a slivovicí. Okolo půl páté 
odpoledne jsme se všichni sešli v pohostinství, kde byla 
připravena horká zabijačková polévka, pečené maso, 
vánočky a cukroví. Čas s přáteli příjemně plynul a oko- 
lo třiadvacáté hodiny jsme se postupně rozešli. Silves-
trovskou půlnoc oslavil každý dle svého gusta.

Spolek žen

MÍSTNÍ LIDÉ BYLI KE TŘEM
KRÁLŮM ŠTĚDŘÍ

Druhou lednovou sobotu jsme v naší obci potkávali dvě 
skupinky koledníků. Byli to Tři králové. V rámci celo-
státní sbírky, kterou organizuje Charita České repub-
liky, obcházeli dům od domu, zpívali koledy a prosili 
o příspěvek na potřebné. Obyvatelé Špiček byli štěd-
ří. Vybralo se 11.540 korun. Všem, kteří poskytli pe-
něžní dar i v nelehké době, co nejsrdečněji děkujeme.
Koledníci a jejich vedoucí tuto činnost provádí bez ná-
roku na odměnu a ve svém volném čase. Proto všem, 
kteří se do tříkrálové sbírky v hranickém děkanátu za-
pojili, Charita Hranice umožní v únoru jeden vstup na 

hranickou plovárnu a v červnu jeden vstup do letního 
kina za symbolické vstupné.
Přehled o vybraných částkách v jednotlivých obcích na 
Hranicku najdete na str. 12.

Ráda bych Vám představila Středisko pro ranou péči 
(SPRP), které poskytuje služby i ve Vaší obci. Jeho po-
sláním je poskytování odborné pomoci a poradenství 
rodinám, které pečují o dítě s postižením nebo s ohro-
ženým vývojem. Provázíme rodiny v obtížné životní 
situaci a usilujeme o to, aby mohly vychovávat dítě 
v jeho přirozeném prostředí. Služba je poskytována 
bezplatně a je určena rodinám s dítětem se zrakovým 
nebo kombinovaným postižením v raném věku, tedy 
od narození do sedmi let.
Hlavním cílem je podpora rodiny a podpora vývoje dí-
těte v jeho přirozeném prostředí, s ohledem na jeho 
specifické potřeby. Fungujeme zejména jako terénní 
služba - pravidelné návštěvy klientských rodin, odborné 

PŘEDSTAVUJE SE VÁM STŘEDISKO RANÉ PÉČE OLOMOUC  

konzultace pro rodiče, podpora a provázení rodiny 
v jejím přirozeném prostředí. 
Ambulantně poskytujeme konzultace v prostorách 
střediska jako doplněk terénní formy. Klientským ro-
dinám poskytujeme bezplatné funkční vyšetření zraku 
prováděné instruktory stimulace zraku. Půjčujeme 
speciální pomůcky, hračky, literaturu. Pomáháme při 
podpoře psychomotorického vývoje dítěte a výběru 
předškolního/školního zařízení, poskytujeme kontak-
ty na další odborníky. 
Více informací naleznete na webových strán-
kách www.ranapece.cz nebo nás můžete kon-
taktovat na čísle 775 583 359.
Ladislava Schmiedová, koordinátorka sociální služby
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MYSLIVCI BILANCOVALI 
UPLYNULOU SEZONU

Dne 19. února se v místním pohostinství uskutečni-
la výroční členská schůze našeho mysliveckého spol-
ku, na které jsme hodnotili uplynulou mysliveckou se-
zónu. V loňském roce jsme se úspěšně podíleli na zá-
chraně mnoha srnčat tím, že jsme při senosečích ak-
tivně prováděli plašení. Vybudovali jsme tři nová mys-
livecká zařízení, upravili svépomocí okolí rybníka, sekli 
trávu a vysadili zde stovku káčat. V průběhu roku jsme 
odchovali bažanty, kteří byli taktéž vypouštěni průběž-
ně do honitby. 
Během podzimu a zimy jsme přikrmovali srnčí i drob-
nou zvěř. Taktéž bylo provedeno přeléčení spárkaté 
zvěře proti střečkovitosti a parazitárním onemocně-
ním. Naše péče se nám vrátila na kateřinském honu, 
kde bylo uloveno 6 zajíců, 64 kachen a 16 bažantů. 
Dále jsme loni ulovili jednoho jelena, jednoho divočá-
ka, 11 kusů srnčí zvěře (7 srnců, 3 srny, 1 srnče), ně-
kolik lišek a kun. 

Uspořádali jsme již 12. Svatohubertskou pouť a tradič-
ní Kateřinskou zábavu. Myslivecký rok jsme společně 
zakončili 29. prosince společnou vycházkou do honit-
by a společným posezením v pohostinství, kterého se 
zúčastnili i rodinní příslušníci myslivců.
Nejdůležitější věcí, kterou se nám vloni podařilo usku-
tečnit, bylo uvedení mysliveckého sdružení do souladu 
s novým občanským zákoníkem. Přijali jsme také do 

našich řad nového člena ing. Josefa Vaculu a jako lo-
veckého hosta pana Jaroslava Vaculu. Věříme, že oba 
noví členové budou pro náš spolek přínosem.
Vzhledem k tomu, že se blíží jaro a doba kladení mlá-
ďat, prosíme všechny občany, aby se při procházkách 
do přírody nedotýkali mláďat, která náhodou objeví 
a zdají se jim opuštěná. Věřte, že jejich matky se k nim 
vracejí jen na dobu nezbytnou ke krmení a po zbytek 
dne mláďata nechávají samotné, aby k nim zbytečně 
nepřilákali predátory. Pokud se dotknete takovéhoto 
„opuštěného“ mláděte, matka už se o něj starat nikdy 
nebude. Taktéž prosíme majitele psů, aby měli při pro-
cházkách v lese ze stejného důvodu své čtyřnohé přá-
tele pod kontrolou. Bezbranné mládě před zvědavým 
psem nemá šanci utéct.

Myslivecké sdružení Hejné

DĚTI ŘÁDILY NA MAŠKARNÍM
PLESE A ODPOČÍVALY U MALOVÁNÍ

Jak ten čas plyne, máme další čtvrtletí za sebou a pro-
to se s Vámi můžeme podělit o nové prožitky našich 
dětí. Začátek letošního roku byl pro ně radostný. Hned 
9. ledna se mohly vydovádět na maškarním plese 
v kulturním domě. Děti provázel Hopsalín a tak mohly 
s pohádkovými bytostmi – Olafem, Mickey Mousem 
a Minnie - soutěžit v točení talířem a házení míčky. 
Byly za to obdarovány zvířátky vyrobenými z nafu-
kovacích balónků. Také rodiče si užili tance, protože 
s princeznami, piráty a vílami se může tančit jen jednou 
za rok. Naši děti si maškarní merendu se soutěžemi uži-
ly ještě jednou a to v mateřské škole, kde po průvodu 
masek nastaly soutěže a tanec. Poděkování za zdárný 
průběh obou akcí patří rodičům dětí a sponzorům.

V jiném duchu se odvíjela návštěva paní Remešové 
a pana Jochim. Spolu s dětmi vyrobily mandaly a ob- 
rázky z písku. Je to netradiční technika malování 

barevnými písky. Dítě nemusí být malíř, ale přesto 
zhotoví krásný obrázek, a ještě si u toho odpočine. 
Jeden obrázek proto může vypadat stokrát jinak a to 
podle naší nálady.
„Buďme všichni kamarádi“ - to je motto, které k nám 
přijela naplnit paní Svobodová. Ukázala dětem, jakým 
způsobem se mají chovat i k lidem, kteří se mohou 
lišit například zdravotním omezením – slepota, hlucho-
ta a jiné. Přiblížila jim, jak se zachovat v případě, že se 

s takovýmito dětmi a lidmi setkají. Děti se seznámily 
s ortopedickým vozíkem, slepeckou holí a vyzkoušely 
si komunikaci ve znakové řeči.
Do konce března naplánovala mateřská škola pro děti 
ještě návštěvu svíčkárny v Olomouci, velikonoční ex-
kurzi na zámek Lešná a dvě pohádková divadelní před-
stavení. Ve středu 23. března se ve školce konal zápis 
nových dětí. O tom však zase až příště.

Jiřina Vaculová

HASIČI SI VYŠLÁPLI NA SNĚŽKU
A VODILI MEDVĚDA

Průběh letošní zimy zdá se býti poněkud neštastným, 
jak hovoří klasik a proto si někteří členové pravidelně 
zpestřují závěr roku výšlapem na nějakou horu. Tento-
krát to byl pro rok nejvyšší bod Česka (1602 m.n.m.) 
a sice Sněžka. 
Nový rok jsme oslavili první sobotou v lednu, kdy jsme 
zhodnotili naší celoroční práci za rok 2015 na výroč-
ní schůzi. Po přednesených zprávách od jednotlivých 
funkcionářů a diskuzních příspěvcích bylo všemi členy 
na závěr přijato usnesení. V lednu se také konala vý-
roční schůze okrsku Hustopeče. Zde se hodnotila spo-

lupráce osmi obcí a osmi sborů. Hlavním bodem však 
byla volba nového starosty okrsku. Tím byl zvolen bratr 
Břetislav Černoch z Vysoké. V minulých letech po vý-
roční schůzi obvykle následoval hasičský ples. Letos 
tomu však bylo jinak, protože se jednalo o přestupný 
rok. A proto poslední lednovou sobotu jsme spolu se 
spolkem žen uspořádali tradiční vodění medvěda. 
Zde se musím pozastavit nad nízkou účastí ze strany 
hasičů. Nebýt spolku žen a dalších dobrovolníků, kteří 
se zapojili do maškarního průvodu, tak by se letošní 
vodění medvěda ani neuskutečnilo. Tímto bych chtěl 
všem, co se zúčastnili, poděkovat. Protože se jedná 
o dlouholetou tradici v naší obci, tak by bylo smutné, 
kdybychom o ni přišli. 

První únorová sobota patřila již hasičskému plesu. 
Tentokrát nám počasí přálo a možná i díky tomu a bo-
haté tombole byla vysoká návštevnost nejen místních 
ale i přespolních. Poděkování patří všem sponzorům, 
kteří nám pomohli vytvořit bohatou tombolu.
Letošní rok bude jiný, protože budeme oslavovat 120 
let od založení sboru hasičů v naší obci. První akcí bu-
dou závody v požárním útoku mužů a žen, které se 
uskuteční 16. července. Hlavní událost oslav proběhne 
13. srpna, kdy se koná soutěž veteránů s ukázkou ha-
sičské techniky pro širokou veřejnost a mimořádná 
valná hromada a další doprovodný program.   

Za SDH Špičky Marek Hložek
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Charita Hranice 975 575 Kč 
středisko Hranice 683 669 Kč 

Město Hranice 212 380 Kč 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
DĚKUJEME VÁM, ŽE NÁM 
POMÁHÁTE POMÁHAT LIDEM,  

KTEŘÍ NAŠI POMOC OPRAVDU POTŘEBUJÍ! 

HRANICKO 329 107 Kč 
HUSTOPEČSKO 102 184 Kč 
Bělotín 19 098 Kč 
Černotín 25 007 Kč 
Dolní Těšice 2 329 Kč 
Horní Těšice 8 732 Kč 
Jindřichov 22 160 Kč 
Kunčice  5 071 Kč 
Olšovec 8 020 Kč 
Opatovice 16 437 Kč 
Paršovice 13 110 Kč 
Partutovice 24 180 Kč 
Potštát 39 563 Kč 
Rakov 9 600 Kč 
Skalička 15 542 Kč 
Střítež nad Ludinou 33 000 Kč 
Zámrsky 10 265 Kč 
směněné valuty 264 Kč 
CELKEM 683 669 Kč 

Hranice  212 380 Kč 
Drahotuše 28 109 Kč 
Ústí  29 554 Kč 
Velká  13 174 Kč 
Lhotka 2 760 Kč 
Slavíč 6 916 Kč 
Hrabůvka 10 164 Kč 
Milenov 9 259 Kč 
Klokočí 7 333 Kč 
Radíkov 6 151 Kč 
Středolesí 1 797 Kč 
Uhřínov 1 510 Kč 
CELKEM 329 107 Kč 

  Hustopeče nad Bečvou 35 421 Kč 
Milotice nad Bečvou 11 270 Kč 
Špičky 11 540 Kč 
Hranické Loučky 1 900 Kč 
Poruba 23 905 Kč 
Vysoká 10 770 Kč 
Heřmanice 4 240 Kč 
Dub 3 138 Kč 
CELKEM 102 184 Kč 

Proměny obce Špičky – obecní zpravodaj – čtvrtletník,  
vydává: obec Špičky, č. p. 56, PSČ 753 66 Hustopeče n. B., IČ 00850705 (ou.spicky@tiscali.cz), 

ediční úprava: Kateřina Kuncová Kapková (kkapkova@tiscali.cz), 
tisk: EURO-PRINT Přerov s. r. o. (euro-print@euro-print.cz), evid. číslo MK ČR E 21306
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